
1 Ata da Reunião ordinária do Conselho Administrativo. Aos vinte e sete dias do mês de novembro
2 de 2018, às dezoito horas, inicia-se a reunião ordinária do Conselho Administrativo, na sala de
3 reuniões da CAAPSML, sito à Avenida Duque de Caxias n° 333, contando com a presença: do
4 Superintendente, Sr. Marco Antonio Bacarin, das conselheiras, Ana Cristina Pialarice Giordano
5 presidente, Carla Adriana Bruna, Ester Gomes Gonçalves Siena, Graciele Gélio, Luciana Viçoso
6 de Oliveira, Rosângela Maria Cebulski o Sr. Fabio Molin e Sra. Pillar, do SFNDSERV e a Sra.
7 Jandira e Sra. Elenice da AAPML e da Sra. Solange Magro, secretária. A reunião teve como pauta
8 os seguintes tópicos:

1. Ata do dia 13/11/2018 e 21/11/2018;
2. Política de investimentos;

3. Ofício n° 544/2018-Minuta do PE que trata do plano de redução do déficit atuarial do 
Plano de Previdência da Caapsml;

4. Ofício n° 10/2018-Parecer Conselho Fiscal relacionado a alteração de data para o 
pagamento das contribuições previdenciárias;

5. Ofício n° 114/2018-PL alteração da data de repasse das contribuições previdenciárias;
6. Parece r n° 1147/2018-PGM- relacionado a alteração da data de repasse;
7. Ofício n° 534/2018-Resposta ao Ofício n°090/2018-relacionado ao cancelamento do Plano 

de Saúde de uma segurada;
8. Ofício n° 519/2018-Abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$45 mil reais;
9. Ofício n° 540/2018-Resposta ao Oficio n° 88/2018-CA-referente a utilização do contrato 

de passagens aéreas e rodoviárias;
10. Oficio n° 543/2018-Abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 21 milhões 

de reais para o Plano de Previdência;
11. Relatórios de análise do Balancete de agosto/2018 - dos Fundos de Saúde, Órgão 

Gerenciador e Fundo Previdenciário;
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27 Processos de recurso ^
28 Requerimento n° 1169/2018-solicita procedimento de ureterorrelitripsia Rígia laser; y
29 Requerimento n° 91680/2018-solicita procedimento de ureterorrelitripsia a laser; \

31 A reunião teve início com a pauta proposta, pois, após as 19 horas será analisado o Projeto de Lei
32 que trata do plano de redução do déficit atuarial do Plano de Previdência da Caapsml com a A

33 presença do Sr. Prefeito de Londrina, Marcelo Belinati, SINDSERV, APML e demais pessoas
34 interessadas. Assim sendo teve inicio a reunião somente com a presença das conselheiras e do Sr.
35 Superintendente, Sr. Bacarin. As conselheiras analisaram o relatório de análise dos balancetes de
36 agosto de 2018 dos fundos Previdenciário, Saúde e Órgão Gerenciador, sendo aprovado e
37 assinado. Em seguida as conselheiras iniciaram a análise do Projeto de Lei alterando a data de
38 repasse das contribuições previdenciárias que passaria do dia 05 de cada mês para o dia 20 de cada
39 mês. A presidente propôs que seja discutido o Projeto de Lei de alteração da data de repasse das
40 contribuições previdenciárias e que seja retirado o item do Projeto de Lei de redução do déficit. As
41 conselheiras entendem que o conselho pode aprovar com ressalva tendo em vista o parecer do
42 Controlador do Município. O Superintendente e a conselheira Luciana acreditam que o valor da
43 retenção deverá ser para o dia 20 devido a necessidade de fazer fundo para o repasse. Graciele
44 expos que os pareceres foram emitidos cada qual com base em sua competência, sendo que a
45 PGM deu seu parecer olhando a formal, o corregedor na parte administrativa que exime o
46 conselho de responsabilidade. Ester se manifestou dizendo que a responsabilidade de equacionar e
47 controlar, ou organizar as contas é da administração, dizendo que é importante considerar todas as
48 audições realizadas por parte dos téenicos, da corregedoria, e demais pessoas e pareceres e que
49 entende que o conselho deverá colocar no parecer que não possui competência técnica para
50 avaliar porém os repasses dos empregados deverá ser mantido no dia 05 e do empregador poderá
51 ser no dia 20, desde que não haja prejuízo paiu a Caapsml. Sendo que a Conselheira Luciana vota
52 para que seja dia 20 ambos os repasses, a conselheira Ester vota que a cota empregado seja
53 repassada^dia 05 e que a cota empregador seja repassada dia 20. O Superintendente expõe que em

4 sua opiniao o conselho seja favorável a mudança desde que não haja prejuízo financeiro, sendo
55 favoravel a alteraçao da data. A conselheira Carla Bruna, Rosangela e Graciele votam favorável a
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56 alteração da data de ambos os repasses. Assim sendo, ficou aprovado o projeto de Lei que altera a
57 data dos repasses para o dia 20 de cada mês. Quanto a análise da Política de Investimentos e do
58 oficio n° 540/2018, as conselheiras definiram que será analisado na próxima reunião. Logo após
59 iniciaram a análise do Oficio n° ° 519/2018-Abertura de crédito adicional suplementar no valor de
60 R$45 mil reais, com justificativa da Diretoria Administrativa, sendo aprovada por unanimidade.
61 Em seguida iniciaram a análise do oficio n°543/2018-Abertura de crédito adicional suplementar
62 no valor de R$ 21 milhões de reais para o Plano de Previdência, sendo aprovado por unanimidade.
63 Em seguida analisaram o Oficio n°534/2018- resposta ao Oficio n°090/2018-relacionado ao
64 cancelamento do Plano de Saúde de uma segurada, após leitura as conselheiras definiram por
65 analisar na próxima reunião. Logo após iniciaram a análise dos processos de recurso sendo que
66 ambos foram deferidos com a abstenção da conselheira Graciele Gélio. Logo após, com a chegada
67 de todos os interessados as conselheiras iniciaram a análise da minuta do Projeto de Lei, sendo 

que a presidente fez um breve relato da reunião da semana passada. O Vereador, Presidente da
69 Comissão Seguridade Social, Sr. João Martins, informou que o projeto não seria analisado pelo
70 Comissão de Justiça da Câmara sem o parecer do Conselho da Caapsml. As conselheiras
71 agradeceram. Ester, conselheira disse que se não há nenhuma forma de captação de recursos,
72 infelizmente não é possível aprovar este PL, disse ainda que em 72 meses não haverá mais
73 nenhum recurso na Caapsml. A Conselheira Ester afirmou que o Projeto é interessante porém não
74 poderá ser analisado sem um plano de amortização da dívida. Ester afirmou que não aceitará
75 discutir o PL se não houver um projeto de captação de recursos, afirmou que com o PL de acordo
76 como esta seria apenas um paliativo e que seria uma forma de passar o problema para os próximos
77 administradores. Bacarin tomou a palavra e disse que foram levantados 38 itens de opções para
78 tentar solucionar o problema da Previdência. Disse ainda que diante dos tópicos apresentados
79 existem alguns muito simples e outros bem eomplexos, que seria de competência do Executivo 

analisar e definir. Bacarin ainda afirma que o Sr. Prefeito escolheu a opção apresentada e que
81 obriga o executivo a fazer um estudo no ano de 2019, e que os aportes por meio de alíquotas
82 obriga o administrador realizar os repasses e de outra forma se for previsto um aporte com
83 recursos livres, estes poderão não ocorrer. Bacarin disse ainda que de acordo com as publicações
84 vinculadas na mídia de reforma previdenciária, dependendo das alterações poderão ajudar nossa \m//
85 previdência. Bacarin afirma que com o fôlego de 6 anos poderá ajudar e muito a administração e .

86 na forma de repasses. Bacarin informa que no PL proposto pela Caapsml havería um repasse de 20 ^
87 milhões da PML e 20 milhões do Plano de Saúde, porém a opção não foi contemplado pelo 

Executivo. Ester afirma que a PML não esta cumprindo a Lei e que é impossível acreditar que será /L' 
cumprido uma proposta de estudo. O Vereador João Martins afirmou que com a reforma da

Q? haverá outros prejuízos para os servidores. Fabio Molin questionou qual a justificativa
91 da Administração Direta retirar o valor de 20 milhões do PL. Bacarin informou que
QQ aÍ ^^^hcialmente foi informado que seria a instabilidade da aprovação ou não do IPTU Sr Fabio
93 Mohn disse que gostaria de receber os estudos que foram apontados na reunião anterior. Bacarin 

in ornou que diante da atual situação, os estudos tomaram-se inviáveis para a Administração. Ana 
qfi f ristina, presidente, afirma que o Sr. Prefeito somente tomou a iniciativa de propor um PL pelo 
Q7 ^n encaminhado denuncia por parte do Conselho para o MP. O convidado Sr

98 ^ ^ transição houve um compromisso da
98 administraçao em resolver o problema da Caapsml no ano de 2017, porém não
99 ainda que a^fusão de massas ocorreu apenas para resolver o problema da PML. Disse

dmimstraçao poderm consignar em Lei uitl repasse de 30 milhões. Marcos Modesto, disse que
im^cTaf ^ ^ ® ^e responsabilidade do administrador iniciar os aportes
^ediatamente. Fabio Molin questionou qual o déficit anual. Bacarin informou que cerca de 65
Caansml M i^hhões/ano(Aliquota Patronal), mais 20 milhões da
Caapsml (Fundo Saude), mais 7 milhões do 1% dos 4%, não sendo necessário mexer na alíquota

Mohn di^sse ainda que a alíquota fere a Lei de responsabilidade fiscal caso 
rapasse o valor provisional da folha, e por outro lado os aportes não entrariam neste problema

informou reester^'' T ^ ^ Municipal estão no prédio sem despesas Baearin^ sufonin ao r despesas. Bacarin disseopiniao 0 conselho deveria fazer uma pressão para que a PML repassasse 20 milhões e
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que fosse excluído a alíquota dos servidores. Disse ainda que não é possível aceitar a ideia de 
arrastar o estudo. Ester expos que todas as coisas não são tão simples como se pensa, quando a 
caapsml abre mão de 1% do Plano de Saúde e dos 20 milhões do Fundo de Saúde para a 
previdência. Marcello explica que acredita ser preocupante abrir mão de valores do plano de saúde 
e do valor de 1% do Fundo de Saúde. Luciana agradeceu ao Vereador Sr. João por participar da 
reunião e se propor a colaborar. A presidente propôs aguardar a votação da Planta de Valores e 
voltar a discutir o PL. Bacarin propôs que seja feito uma alteração no PL de incluir o valor de 20 
milhões e a retirada do aumento da alíquota dos servidores. A Conselheira Ester solicitou os 
estudos do Plano de Saúde para o repasse dos 20 milhões. As conselheiras e os demais 
concordaram com a proposta de aguardar a votação da Planta de valores. A próxima reunião para 
tratar do PL ficou agendada para o dia 04/12/2018 às 18 horas. A próxima reunião ordinária foi 
agendada para o dia 05 de dezembro de 2018 às 9 horas, na sala da Superintendência. Encerrada a 
reunião às 20h30min. Não havendo mais nada a tratar, encerra-se a reunião. E eu, para de tudo 
constar, lavrei, dato e assino a presente ata, juntamente com os demais presentes.
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